

Projekt

Názov projektu	Zastavme trestnú činnosť zameranú na seniorov
Stručný opis projektu	<p>Náš projekt bude postavený na aktivitách na celom území SR, a to s obsahom zameraným na ochranu seniorov pred podvodmi, a to s využitím množstva nami naštudovaných prípadov a informácií:</p> <p>PZ SR registruje mnohé scenáre špecifickej kriminality na senioroch, pričom počet takýchto prípadov každým rokom stúpa - v neposlednom rade preto, že páchatelia neustále prichádzajú s novými taktikami, stratégiami a príbehmi. Cieľom nášho projektu bude tieto podvodné aktivity v predstihu "odkryť" - odhaliť a dať seniorom schopnosti sa proti nim brániť.</p>

Účel výzvy, na ktorú sa projekt zameriava

	<ul style="list-style-type: none"> • Posilnenie efektívnosti vymáhateľnosti ľudských práv a slobôd; • Podpora vzdelávania a školenia; • Zvyšovanie informovanosti verejnosti a vzdelávanie profesijných skupín; • Poradenská činnosť, monitorovacia činnosť a bezplatná právna pomoc; • Podporu spolupráce a partnerstva organizácií a inštitúcií vykonávajúcich činnosť v oblasti ľudských práv a slobôd; • Zlepšenie kvality života znevýhodnených skupín obyvateľstva.
Vysvetlite prepojenie aktivít na účel výzvy	<p>Vplyvom vyššieho veku sa u seniorov zároveň prejavujú rôzne problémy, o.i. zhoršenie zraku, sluchu a úbytok fyzickej sily. Uvedené faktory prinášajú a podporujú páchanie trestnej činnosti na senioroch. Tieto faktory zároveň negatívne ovplyvňujú odhaľovanie trestnej činnosti - z dôvodu, že senior nedokáže dostatočne reprodukovať udalosť vrátane osoby páchatel'a, a tiež, že senior neohlási trestný čin zo strachu (páchatel' sa mu vyhráža), z hanby z toho, že sa nechal páchatel'om oklamať, zo sklamaní z vlastného konania, pretože mnohí seniori vzhľadom na svoj vek nemajú potrebnú sebaúctu.</p>

Hlavný cieľ/Identifikácia ľudsko-právneho problému

Definujte hlavný cieľ	<p>V období od 01.01.2023 do 31.12.2023 Prezídium Policajného zboru SR eviduje 1624 zistených trestných činov spáchaných na senioroch, z čoho vyše polovica (876) prípadov sa týkalo podvodu, nebezpečného vyhrážania a vydierania. Iba na území Bratislavy bolo za rok 2023 v 57 prípadoch vedené trestné stíhanie s finančnou škodou v celkovej výške 1 044 460,- eur. Naším hlavným cieľom je tieto čísla znižovať a znevýhodnenej skupine obyvateľstva pomáhať.</p>
-----------------------	--

Uvedte nástroje, ktoré použijete pri dosahovaní cieľa projektu a dôvod ich použitia

Uvedte jednotlivé nástroje a konkretizujte ich.
1. zriadenie telefonickej linky,
2. informačná a mediálna kampaň
3. kampaň "v teréne" - osvetové prednášky, osobná komunikácia
nástroje sú špecifikované ďalej - v časti AKTIVITY A VÝSTUPY

Cieľové skupiny

Zraniteľné skupiny definované podľa jednotlivých dôvodov diskriminácie	<ul style="list-style-type: none"> • 3/ vek, • 10/ národný alebo sociálny pôvod, • 13/ manželský alebo rodinný stav, • 15/ iné postavenie
Cieľová skupina	<ul style="list-style-type: none"> • 1) Verejnosť • 13) Iné, špecifikujte:
Zdôvodnite výber cieľovej skupiny, veľkosť cieľovej skupiny a spôsob jej zapojenia sa do projektu	Každým rokom stúpa podiel podvodov pri páchaní ekonomickej kriminality na chránených osobách vyššieho veku. Tento trend naznačuje, že páchatelia sa pri tejto kriminalite v súčasnosti zameriavajú najviac na podvodné konania. Seniori sú rizikovými obeťami trestnej činnosti, pričom riziko, že senior sa ľahšie stane obeťou trestnej činnosti, súvisí s jeho vekom a určitou sociálnou izoláciou.

Miesto a čas realizácie

Vymenujte miesta/ oblasti realizácie projektu, kde sa bude projekt realizovať.	
Slovenská republika - všetky kraje, všetky okresy	
Projekt bude realizovaný v období	1.9.2024 - 31.12.2024
Zdôvodnite výber miesta realizácie, prípadne uveďte jeho bližšiu špecifikáciu	V dôsledku rastúceho podielu seniorov vo veku 65+ v rámci celej SR je zrejmé, že špecifické druhy ekonomickej kriminality páchanej na senioroch budú mať tiež stúpajúci trend. Náš projekt bude mať svoje opodstatnenie v dlhodobom časovom horizonte a na celom území SR.
Spolupracujem s regionálnym partnerom/partnermi	NIE

Uvedte partnera/partnerov

Jednota dôchodcov na Slovensku a ďalší v prípade schválenia projektu

Odborná garancia projektu

Meno a priezvisko garanta	Kvalifikácia a odbornosť garanta v danej oblasti
Rudolf Oravec	lektor, osoba so skúsenosťami s osvetou v tejto oblasti
Valéria Pokorná	zástupca komunity seniorov - Jednota dôchodcov na Slovensku
Vladimír Cipciar	právnik, advokát so skúsenosťami so vzdelávaním
a ďalší v prípade schválenia projektu...	...

Predošlé skúsenosti žiadateľa s realizáciou aktivít a projektov v danej oblasti

Názov aktivity	Rok	Informácia o skúsenostiach	Počet zapojených osôb
Pomoc ohrozeným seniorom - osвета a prevencia pred podvodmi	2022	úspešný projekt v danej oblasti - osвета medzi seniormi na území hlavného mesta - ako sa nestáť obeťou podvodu + ako pred podvodmi chrániť svojich známych v podobnom veku; partner: BSK	450

Prevenia pred podvodmi páchanými na senioroch	2021	úspešný projekt v danej oblasti - osвета medzi seniormi na území hlavného mesta, zameraná na prevenciu voči pasívnej účasti na podvode - ako sa nestáť obeťou; partner: BSK	400
Vianočná kapustnica pre sociálne odkázaných občanov	2018	dobročinnosť a osвета voči znevýhodnenej skupine obyvateľstva; partner: Slovenská pošta a finanční darcovia zo súkromného sektora	200
Vianočná kapustnica pre sociálne odkázaných občanov	2015	dobročinnosť a osвета voči znevýhodnenej skupine obyvateľstva; partner: Slovenská pošta a finanční darcovia zo súkromného sektora	200
Vianočná kapustnica pre sociálne odkázaných občanov	2013	dobročinnosť a osвета voči znevýhodnenej skupine obyvateľstva; partner: Slovenská pošta a finanční darcovia zo súkromného sektora	300
Arteterapia - zlepšenie duševného zdravia seniorov	2020	práca so psychikou seniorov; partner: BSK	150
Poznámka	V súčasnosti už spolupracujeme s podpredsedníčkou Jednoty dôchodcov na Slovensku a s odborom prevencie kriminality Ministerstva vnútra SR, s ktorými sme v kontakte dlhodobo. Pri realizácii nášho projektu oslovíme počas jeho jednotlivých fáz viaceré zložky Policajného zboru SR, Ministerstvo spravodlivosti SR, Slovenskú poštu, mobilných operátorov a ďalších odborníkov pre prácu so seniormi.		

Aktivity a výstupy

AKTIVITY A VÝSTUPY

Názov aktivity	Miesto konania	Začiatok realizácie	Ukončenie realizácie	Výstupy
Zriadenie telefonickkej linky proti kriminalite páchanej na senioroch - linka bude v prevádzke každý pracovný deň od 7.00 do 19.00 hod. O ľahko zapamätateľné číslo požiadame mobilných operátorov. Operátormi budú vyškolení seniori, ktorí absolvujú odborné školenia so psychológom a pracovníkmi PZ. Cieľom linky bude osвета, psychologická a právna podpora osôb vo vyššom veku, pričom počas informačných kampaní číslo linky dostaneme medzi ohrozené skupiny obyvateľstva.	Slovenská republika	16.9.2024	31.12.2024	Cieľom linky bude, aby senior, ktorého potenciálne skontaktujú/oslovia páchatelia podvodov za účelom vymámania finančných prostriedkov, nepodľahol stresu a psychickému tlaku páchatel'a a aby sa vedel chrániť. - v spolupráci s Jednotou dôchodcov na Slovensku a PZ SR.

<p>Informačná a mediálna kampaň zameraná na osvetu a ochranu seniorov a na medializáciu telefonickú linku.</p>	<p>Slovenská republika</p>	<p>2.9.2024</p>	<p>31.12.2024</p>	<p>Texty, videá, rozhlas. spoty, príspevky v rámci spravodajstva v médiách, príspevky a videá na sociálnych sieťach, letáky - zamerané na prevenciu a osvetu: - kampaň bude celoslovenská, využijeme všetky médiá ochotné spolupracovať v dobrej veci; noviny, časopisy, rozhlas a TV, sociálne médiá. V spolupráci so Slovenskou televíziou a rozhlasom sa budeme snažiť šíriť osvetu a príslušné informácie na pravidelnej báze. Príspevkami a videami na sociálnych sieťach budeme oslovovať seniorov, ale aj ich mladších rodinných príslušníkov, ktorí im môžu pomôcť byť ostražitými.</p>
<p>"Živá" kampaň v teréne: - informácie a osvetu o tejto špecifickej trestnej činnosti "v teréne", najmä cestou osobného kontaktu a priamej komunikácie so seniormi.</p>	<p>Slovenská republika</p>	<p>2.9.2024</p>	<p>31.12.2024</p>	<p>- osobitné letáky pre poberateľov dôchodkov, v spolupráci so Slovenskou poštou; - letáky a osvetové prednášky v spolupráci s: denné centrá a stacionáre pre seniorov v obciach a mestách, cirkvi, kresťanské charitatívne organizácie, Maltézska pomoc Slovensko (Maltézske rády v Slovenskej republike) a ďalšie.</p>

Merateľné ukazovatele

<p>Presne uveďte merateľné ukazovatele hodnotenia úspešnosti projektu</p>	<p>- Počet priamo oslovených - zapojených seniorov; úspešnosť výstupov a dosahu projektu bude vyhodnocovaná priebežne, v každej fáze, aj po poslednom výstupe projektu.</p> <p>- Vo fáze kampane v teréne sa bude preverovať a hodnotiť úspešnosť projektu aj cestou osobnej komunikácie.</p>
---	---

Udržateľnosť projektu

<p>Projekt je pripravený ako celoslovenský a s predpokladom pokračovania v ďalších rokoch. Na spoluprácu v budúcnosti oslovíme široké spektrum štátnych, obecných, regionálnych aj súkromných subjektov. S viacerými naše OZ spolupracuje pravidelne, resp. má za sebou úspešnú vzájomnú spoluprácu z nedávnej minulosti.</p> <p>Podiel občanov v seniorskom veku na obyvateľstve SR rastie druhým najvyšším tempom v Európskej únii. V SR sa zároveň objavujú stále nové vlny pokusov i dokonaných podvodov na tejto skupine obyvateľstva. Uvedené zakladá vysokú opodstatnenosť ďalších fáz nášho projektu v nasledujúcich rokoch.</p>
--

Publicita

<p>Uveďte predpokladané mediálne pokrytie projektu</p>	<p>Sociálne médiá - Facebook a Instagram, časť celoslovenskej tlače a elektronických médií, regionálne rádiá a TV kanály, regionálna a obecná tlač, STVR a internetové médiá.</p>
--	--

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov za posledné tri roky

Rok	Štátny orgán	Názov projektu	Celkové náklady na projekt	Dotácia od orgánov štátnej správy

Rozpočet projektu

UPOZORNENIE

V rámci jednotlivých položiek štruktúrovaného rozpočtu projektu je prijímateľ oprávnený vykonať zmenu štruktúry výdavkov do výšky 15 %, pričom celková výška výdavkov štruktúrovaného rozpočtu musí byť zachovaná. V tomto prípade sa nevyžaduje dodatok k zmluve.

Pre zamedzenie pochybností zmena štruktúry výdavkov vyššia ako 15 % v rámci jednotlivých položiek štruktúrovaného rozpočtu projektu je možná len na základe písomného dodatku k zmluve.

ŠTRUKTÚROVANÝ ROZPOČET

V prípade, že máte otázky ohľadom tvorby rozpočtu, prosím, kontaktujte Ing. Lanátorovú, 02/ 888 91 427, alexandra.lanatorova@justice.sk, alebo Mgr. Bielu, 02/888 91 578, katarina.biela@justice.sk

Postupujte podľa Usmernenia k vyúčtovaniu, oprávnenosti a neoprávnenosti výdavkov a zúčtovaniu dotácií

kategória					Celkom
A: OSOBNÉ VÝDAVKY (pracovná zmluva, DVOP, a pod.)					0,00 €
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu	
kategória					Celkom
B: CESTOVNÉ VÝDAVKY					0,00 €
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu	
náklady na prepravu a ubytovanie - 5 osôb	0	170,00 €	1 deň pracovnej cesty/1 os.	0,00 €	
kategória					Celkom
C: TOVARY A SLUŽBY (vyplácané na faktúru, podkladom je objednávka resp. príkazná/mandátna zmluva, zmluva o dielo)					19 020,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
prevádzka telefonической linky	4	60,00 €	mesiac	240,00 €
propagácia výstupov projektu - príspevkov na sociálnych sieťach	109	20,00 €	propagácia 1 príspevku	2 180,00 €
grafické práce na letákoch	5	80,00 €	vytvorenie 1 vizuálu - podkladov pre tlačiareň	400,00 €
tlač letákov	10000	0,04 €	tlač 1 ks letáku - formát A5	400,00 €
mobilný telefón	1	500,00 €	1 ks mobilného telefónu	500,00 €
koordinátori projektu a lektori - 2 osoby	6	950,00 €	1 osoba á mesiac	5 700,00 €
operátori telefonической linky - 4 osoby	12	800,00 €	1 osoba á mesiac	9 600,00 €

kategória

Celkom

D: ADMINISTRATÍVNE VÝDAVKY

0,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
				0,00 €

kategória

Celkom

E: INÉ OPRÁVNENÉ VÝDAVKY

0,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
				0,00 €

Celkom

SPOLU (dotácia)

19 020,00 €

SPOLUFINANCOVANIE - ROZPOČET

kategória

Celkom

NÁKLADY financované z vlastných zdrojov

1 050,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
ďalšie potrebné náklady: tvorba textov a administratívne náklady + dopravné náklady, prenájom priestorov, strava a ubytovanie nad rámec výšky dotácie	15	70,00 €	jednotlivé náklady nad rámec výšky dotácie	1 050,00 €

Celkom

SPOLUFINANCOVANIE CELKOM

1 050,00 €

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE
20 070,00 €

KOMENTÁR K ŠTRUKTÚROVANÉMU ROZPOČTU

	Každá jednotlivá položka a spôsob jej vypočítania sú špecifikované v časti "Jednotky". (Pri nákladoch financovaných z vlastných zdrojov uvedené nie je možné presnejšie vopred vypočítať a špecifikovať.)
Celkové náklady na projekt potrebné na krytie účelu použitia	20 070,00 €
Výška požadovanej dotácie v eurách	19 020,00 €
Vlastné zdroje financovania projektu v eurách	1 050,00 €
Miera spolufinancovanie v percentách vypočítaná z celkovej sumy - minimálne 5%	5.23